GEOMETRIE VECTORIELLE PLANE

1) Notion de vecteur – vecteurs égaux
Le vecteur    EQ \o(\s\up9(u);AA’) est défini par trois éléments caractéristiques :
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- sa direction : la droite (AA’) ; 


- son sens : de A vers A’ ;
- sa norme : la longueur AA’ 

(la distance de A à A’) .

Deux vecteurs sont égaux s’ils ont les mêmes 

éléments caractéristiques.

Il existe une infinité de vecteurs égaux à un vecteur donné   EQ \o(\s\up9(o);u). On peut les désigner par la notation u . On dit que   EQ \o(\s\up9(r);AA) est un représentant de   EQ \o(\s\up9(o);u).

Vecteur nul : si l’extrémité A’ d’un vecteur est confondue avec son origine A, on a ll  EQ \o(\s\up9(u);AA’)ll = 0.

Un tel vecteur est le vecteur nul, noté   EQ \o(\s\up9(o);0).

2) Addition de vecteurs
1) Règle de Chasles



2) Règle du parallélogramme
Quels que soient les points A, B et C.

  EQ \o(\s\up9(r);OC)  =    EQ \o(\s\up9(r);OA) +   EQ \o(\s\up9(r);OB)
on a :    EQ \o(\s\up9(r);AC)  =    EQ \o(\s\up9(r);AB)  +    EQ \o(\s\up9(r);BC)



OACB est un parallélogramme
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3) Le vecteur   EQ \o(\s\up9(r);BA) est le vecteur opposé au vecteur    EQ \o(\s\up9(r);AB) (  EQ \o(\s\up9(r);BA) = -  EQ \o(\s\up9(r);AB)).

La somme d’un vecteur et de son opposé est le vecteur nul :   EQ \o(\s\up9(r);AB) +   EQ \o(\s\up9(r);BA) =   EQ \o(\s\up9(o);0)
3) Multiplication d’un vecteur par un réel
Soit un réel k. Si   EQ \o(\s\up9(o);u)    EQ \o(\s\up9(o);0), les vecteurs   EQ \o(\s\up9(o);u) et   EQ \o(\s\up9(o);v) = k   EQ \o(\s\up9(o);u) ont :

· même direction ;

· même sens si k > 0 et des sens contraires si k < 0.
Leurs normes sont telles que ll   EQ \o(\s\up9(o);v) ll = lkl  ll   EQ \o(\s\up9(o);u) ll.

Si   EQ \o(\s\up9(o);u) =   EQ \o(\s\up9(o);0), le vecteur   EQ \o(\s\up9(o);v) = k   EQ \o(\s\up9(o);u) est le vecteur nul (  EQ \o(\s\up9(o);v) =   EQ \o(\s\up9(o);0)).

4) Coordonnées d’un vecteur dans un repère
L’origine du vecteur est confondue avec celle du repère :   EQ \o(\s\up9(r);OM) = 
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   EQ \o(\s\up9(o);j).

On peut noter les coordonnées :    EQ \o(\s\up9(r);OM)  eq \b(\a\ac\hs4\co1(xM ; My)).

L’origine du vecteur est distincte de celle du repère :

   EQ \o(\s\up9(r);MN) = (xN  - xM)   EQ \o(\s\up9(o);i) + (yN – yM)   EQ \o(\s\up9(o);j).

On peut noter les coordonnées :   EQ \o(\s\up9(r);MN)   eq \b(\a\ac\hs4\co1(xN – xM ;yN - yM))
Si deux vecteurs sont égaux, leurs coordonnées respectives sont égales.
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